

Elonizetési díj helyben

Egész évre . . . 10 kor. — 00.
Egy hére 90 .
Egy hétre 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre 7 .
Negyedévre . . . 3 . 50
Egy hére 1 . 50

Egyes szám 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi fő-
és 48-as part támo atásával
„SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll

Szerkesztőség Főtér. 7. sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kü-
lendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

Emelik a civillistát.

Vajjon, ha fenn, magas Budavárban hangos és fényes udvari élet volna, ha az elárvult várkapitány és a néhány sivár unalomban tespedő ide száműzött tisztviselő helyett, ott igazi udvartartás venné körül a székét állandóan nálunk tartó magyar királyt, szabadna-e akkor a civillistát felemelni? Vajjon, ha a milliokat, amelyet az uralkodónak fizetünk, nem külföldön költené el, ha azok nem egy idegen ország lakóinak gazdagítására szolgálnának, szabadna-e számukat szaporítani? Végül, ha ez az ország nem volna olyan szegény, mint amilyen, ha lakói verejtékes munkája gyümölcsének nagy részét nem kellene hadi kiadásokra áldoznia, ha kulturális és gazdasági életének erőforrásai számszorta dusabbak volnának, módjában volna és helyesen cselekednék-e, ha királyának fizetését, az ugynevezett civillistát felemelné?

Ezek azok a kérdések, amelyeket meg kell fontolni, mielőtt az országgyűlés az eddigi kilenc millió korona helyett tizenegy milliót szavazna meg az uralkodónak, civillista fejében. Régi nóta és nem szününk meg fujni, hogy az udvartartás körüli mai állapot fonák, reánk nézve sérelmes és mélyen megalázó. A milliokat mi nem azért áldozzuk, hogy a király évenként egyszer-kétszer leránduljon hozzánk, rövid pár heti vadászkirándulásra. Udvartartása költségeinek felét nem azért viseljük, hogy kényszerítésből, néha-néha keressen fel bennünket, Bécsből hozván magával a lakájtól és evőeszköztől kezdve az utolsó csöpp vizig összes szükségleteit, mintha a pénzünkön kívül minden más, amit tőlünk kaphatna, pestises lenne. Nem. Mi a fél civillistát azért vállaltuk, annak súlyos terhét magunkra azért vettük, hogy nemzeti önállóságunkat, Ansztriával való egyenjogúságunkat ezzel is dokumentáljuk. Azt akartuk, hogy nemzeti szuverénitásunk testet öltött alakját, a magyar királyt magas állásához méltó fény és

pompa vegye körül, amikor itthon, budai palotájában, büszke fejedelmi udvarát tartja.

Ez a mi kívánságunk, látjuk, nem teljesül. A király közénk nem vágyik, hajlandósága hozzánk nem vonja. Jogunkkal nem törődik, forró óhajításunkat semmibe sem veszi. Szívének Bécs kedves, magát jól csak ott érzi. A Burg fényétől és Schönbrunn pompás kertjeitől távol élni, nem szeret.

Bele kell ebbe nyugodnunk, mert változtatni rajta most még módunkban nincs. Pénzt azonban bécsi lakajok tartására, osztrák liferánsok hizlalására még többet ne adjunk. A sérelemre, amely bennünket esztendőről-esztendőre állandóan megisméltödvé ér, egyetlen válaszunk ez lehet. Vízünk, levegőnk, kenyérünk nem kell, ne kelljen a pénzünk sem.

Roppant vakmerőség a kormánytól, hogy ily körülmények között tőlünk magasabb civillistát követel. Ám legyen erőnk és bátorságunk azt megtagadni. A gazdaságban duskáló Anglia nem egyszer utasította vissza a hasonló tulzott igényeket; pedig annak nemzeti dinasztiaja nem lakik idegen országban és otthon költi el azt, amit otthon kapott. Kövessük ezt a példát. A bécsi hus megdrágulásához pedig nekünk közünk nincs, hiszen hozzájárulásunk mértékét nem annak ára kell hogy megszabja, hanem az, hogy mennyiből futja magyar udvartartásra.

Sok száz millióra rug a Habsburg-vagyon. A tömérdek főherceg, akik bennünket nem ismernek, velünk közösséget semmit sem tartanak, el van látva tehát minden udvari pereputtyostól, hoppmesterestől és flügeladjutánostól a mi újabb két milliónk nélkül is bőségesen; és attól sem kell tartanunk, hogy a király öreg napjaira szükségét talál szenvedni.

Az illojálítás vádja pedig reánk nem háramolhatnék. Hiszen elég milliót adtunk és adunk még mindig. Morgunk, de fizetünk: — és elvégre ez a fő.

Attól pedig ne tartsunk, hogy engedetlenségünkől valami baj származék. Egy magyar szocialista vezér azt mondta, hogy a királyok sohasem sztrájkolnak. Ez alighanem igaz, noha az illetőt perbe is fogták érte. Ám ha az ellenkezője be is teljesednék: érdemes meggondolni, hogy vajjon ki nek volna a legnagyobb kára belőle?

Cifrázkodó lányok.

A holdogtalan Wittek Irmát eltemették a fővárosi közönség roppant részvétele mellett. A buda-ujlaki iskola tűzkatasztrófájának másik áldozatát súlyos sebekkel borítva ápolják a kórházban. Remélik az orvosok, hogy a szerencsétlen leánykát meg fogják gyógyítani súlyos sebesüléséből. S most, hogy a szerencsétlenség megtörtént, foglalkozni kezdenek azzal a kérdéssel, hogy minek is cifrázkodnak, minek is piperezkednek a kis leányok az iskolákban?

Sajnos, nálunk még mindig ez a rendszer járja. Mindaddig nem merülnek fel ilyen kérdések, amíg valami nagy szerencsétlenség és súlyos katasztrófa nem történik. Ha egy-két, vagy sok ember egyszerre meghal, ha a szerencsétlenség ránk tör, akkor merülnek fel az eszmék és a reformokra vonatkozó kérdések. Elég szomorú biz' ez. Miért kell előbb életükkel lakolniok néhány, a sors által üldözött és kijelölt szerencsétlenségnek, hogy a viszonyok megjavuljanak? Miért jön nálunk mindig eső után a köpenyeg? Vajjon a közhatalóságok gondviselése is olyan, mint a hírheft osztrák armádia, amely egy gondolattal és egy órával mindig elkésik?

Azonban mégis jobb egy órával később, mint soha.

Ha már a megrendítő szerencsétlenség megtörtént és két gyermekleányt az iskola falain belül meg kellett égnie, legalább most — a szerencsétlenség után — léptessünk életbe olyan intézkedéseket, amelyek egyrészt az iskola szellemének jobban felelnek meg, másrészt pedig előzzenek meg mindenféle ilyen, vagy ehhez hasonló szerencsétlenséget.

Az iskola szellemének első sorban is egyáltalában nem felelnek meg az olyan névnapi és más alkalomra rendezett ünnepek, a melyekre a budaujlaki női ipariszkolában készülnek. Nem mintha az igazgatót különös váddal illetnék, a miért meg-

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mézárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Czipész ipari szakszövetség. Állandóan nagy raktárt tart kész férfi, női, valamint gyermek-czipőkből, melyek úgy a kiállítás, valamint olcsóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölulmulnak. — **Megrendelésre készít** legrövidebb idő alatt elsőrangú erők által olcsó árban kitűnő anyagból bármilyen e szakmába vágó fűzős, gombos, czugos, férfi, női és gyermekczipőket, uri lovagló csizmákat stb. Szakszövetségünk az 1903. évi debreczeni orsz. czipészkiállításon aranyéremmel lett kitüntetve.

engedte, hogy ilyen ünnepeltetésben akarták résztesíteni.

Ő bizonyára ártatlan a szerencsétlenség dolgában. Ugy lehet: nem is kívánta, hogy ünnepeljék. De bizonyára úgy áll a dolog, hogy a minden esztendőben ismétlődő névnap nem alkalom arra, hogy élőképeket rendezzenek a növendékek és lebegő, csinkés, fodros, gáz-szerű öltözékben jelenjenek meg angyaloknak öltözve.

Az ilyen ünnepek egyáltalában sem mire sem valók, ha csak a hiuság legyezgetésére nem. Az iskola szellemének, hivatásának ez rendeltetésének éppenséggel nem felel meg. Nem mondjuk, hogy a növendékek — ha szeretettel ragaszkodnak tanáraikhoz vagy igazgatóikhoz — ne adjanak bizonyos alkalmakkor kifejezést ennek a szeretetnek. Azonban egy rövid és szíves felkészítő, amelyet a növendékek nevében az egyik tanuló mond, jobban, szebben és szívesebben formában fejezi ki ezt, mint a hangos és nagyszabású ünnepek.

Azonban más, sürgős és mindenképp fontos intézkedésekre is van szükség, mint arra, hogy az eféle iskolai ünnepek egyszer s mindenkorra eltöröltsenek. Mirovaló ugyanis az, hogy a leány növendékek akár ünnepek közben, akár a rendes előadásokon cifrázkodva, piperézkedve jelenjenek meg? A szellemi gyarapodás, a haladás céljaira csakugyan fölösleges a cifra ruha. Minél egyszerűbb ruházatban jelenik meg a növendék az iskolában, annál kevésbé gondol a ruhájára és annál több gondot fordíthat szellemi haladására és erkölcsi gyarapodására.

Az iskolai szabályrendeletbe mulhatatlannal és sürgősen bele kell venni azt, hogy leány növendékek egyszerű ruhában menjenek az iskolába. Egy blúz, egy szoknya és egy kötény teljesen megtelev az iskola céljainak. Simára fésült hajból álljon a frizura. Semmiféle kisütött hajra, vagy frizuráskodásra nincs szükség. A szabályrendelet szigorú betartására pedig az illetékes hatóságnak legyen gondja. Selyemben, bársonyban, fodros csipkésruhában a leány növendékeket ne is bocsáthassák be az iskolába. A szülők okvetlenül alárendelik majd magukat a szabályzatnak, ha gyermekeiket hazaküldik az iskolából és csak akkor bocsájtják be őket, ha előírásnak megfelelő öltözetben jönnek vissza. Ezenkívül minden néven nevezendő ékszer viselését is meg kell tiltani szabályrendeletileg az iskolában. Órárt, láncot, gyűrűt minnek is viseljenek a növendékek az iskolában. Ez is csak elvonja őket a tanulástól.

A szerencsétlenséget talán nem fogja végleg megszüntetni ez az intézkedés sem. De az iskola szellemét bizonyára jobban megőrzi, mint a hogy őrizték az eddigi szokások.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. március 4.

Gyermek vagy . . .

Gyermek vagy édes. Sejtés lehet csak Szívedbe' még a szerelem,
De látom, sokszor szemed kigyutulad,
Ha belemélyed a szemem,

Gyermek vagy, édes. A csókok kójét
Nem érzed még, csak képzeled,
De érzem, sokszor, mikor csókollak,
Ajkad már vágytól remeg.

Gyermek vagy, édes. Az ölelése
Nem tudja, mi a szenvedély,
De érzem, sokszor, mikor öllelek:
Karomba üz egy lázas éj.

— **Lapunk legközelebbi száma a közbeeső Ggümölcstől boldogasszony ünnepé miatt f. hó 26-án (szombaton) jelenik meg.**

— **Beteg szerkesztő.** Mint mely részvételt és őszinte sajnálattal értesülünk, Szász Károly dr. kollegánk az influenza tünetei közt, súlyos betegségbe esett. Szívünkben kívánjuk, hogy mielőbb egészségben láthassuk viszont.

— **Meghívó.** 1904. évi március hó 25-én (pénteken) délután 5 órakor a helyi ev. ref. polgári leányiskola nagytermében református felolvasó estély tartatik a következő műsorral: 1. Beethoven: Hymnus az éjhez. Éneklik: Nagy Zelma, Henter Piroška, Józsa Margit, Májai Zsuzsika, Henter Eszter, Éltető Ida. 2. Szaval Kovács Ibolyka IV. p. o. 3. Felolvas Orbán Balázs. 4. Szaval Gusáth György ref. koll. VIII. g. o. 5. A gyülekezet éneke.

— **Kaszinók estélye.** A kaszinók e hó 26-án este 8 órakor tartandó házas estélyén a program a következő: 1. Quintet Mozarttól, előadják: Dr. Nyerges G., dr. Agyagási K., Bürger A., Álgya D. és dr. Posoni G. 2. Szaval: dr. Ugron Gábor. 3. Énekel cigány-zene kíséret mellett dr. Szabó Imréné őnsza. Az érdeklődés mindennap fokozódik a multság iránt. Egyike lesz bizonynyal a legsikerültebb multságoknak.

— **Vívó akadémia.** A helyi katonai vívókör nem mint a szétküldött meghívókon áll: (f. hó 26-án szombaton), hanem — az uri kaszinó multsága miatt f. hó 27-én (vasárnap) este tartja meg vívó akadémiaját és utánna a fényes sikerének ígérkező táncmultságát az Erdély szálló nagytermében.

— **Halálozások.** Id. Farkas Lajos szücs mester folyó hó 24-én reggel 7 órakor, életének 88-ik évében, rövid szenvedés után végelgyengülés következtében elhunyt. Temetése folyó hó 26-án d. u. 3 órakor lesz. — Özv. Szentmiklósy Károlyné szül. Müncher Ágnes, életének 80-ik évében, folyó hó 24-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 26-án d. u. 3 órakor lesz.

— **A vásár.** Ma zajlott le városunkban a virágvasárnap országos kirakóvásár. Általában vásárjaink között a leggyengébb ez szokott lenni. De ez még a gyengéknél is gyengébben ütött be. A nagy kínálat bizony kevés vevőre akadt s iparosaink és kereskedőink csalódottan tekintenek vissza a lezajlott vásárra.

— **Elutasított Földesi.** Ma volt a Földesi volt szinagagató, kontra Baka Béla, a Sz. L. belmunkatársa ügyébeni kifogási tárgyalás, hol Baka B. képviselőben dr. Brada S. kitünő jogászunk jelent meg. A felhozott meggyőző indokok alapján Földesit, aki a sérelmezett cikkben csak 9 hónap mulva és akkor fedezett fel rágalalmazást, mikor Baka B. az ő durva támadásaiért törvény előtt felelősségre vonta

— a vádtanács elutasította keresetével, Megnyugvással vesszük-e hirt, melyet előre is így bíraltunk el, mert az igazságnak győznie kell.

— **A szép asszonyért.** Egy zsuron egy nagyon szép asszonyról beszélgetett egy újságíró és festő barátja. A festő áradozva mondta:

— Te, én szívesen elusznék érte Bócsig, olvasztott szurokban!

Az újságíró vállat vonva mondta:

— No én bizony nem tenném!

Csak most vették észre, hogy a szép asszony ott áll a hátuk mögött és minden szavukat hallja.

A szép asszony tréfás nehezetteléssel mondta az újságírónak.

— Ejnye, ejnye! És maga nem usznék el értem?

Az újságíró mélyen meghajolt és udvariasan válaszolta:

— Nem, nagyságos asszonyom. Mert én szeretnék — elevenen eljutni oda.

— **Az Apolló-ház piszka.** Nem tudjuk, hogy a rendőrség miféle szemléket tartott, de azt látjuk, hogy semmi fogatja nincs. Valósággal megundorodtunk annak a sok mocskoknak látára, a mit összehordottak a főtéri Apolló-ház udvarára. Mindjárt a lift mellett, sőt egy élőkamara szomszédságában valóságos dögfészek van, hová minden elképzelhető szennyet összehordottak. A rendőrségtől azonnali és szigorú intézkedést kérünk.

— **A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitünő konyhakerti terményeket akar,** az fedezze magzükségletét Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében Budapest, Rottenbiller-utca 33. A czég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitünő magvakon kívül, még a különösebb érdekes és megiepo konyhakerti- és virág-ujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza. 7—10.

— **Olvasd.** Tekintettel azon körülményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezetnek egyetlen és üzenetlen célja a hazai iparnak minél nagyobb terben való terjesztése és föllendítése, hazafiúi kötelességének tesz eleget az, a ki törekvését azzal támogatja, ha bármily csekély ipari szükségletet is szakcsoportjainál szerzi be. Eddigi működésének sikeres voltát bizonyítja már azon körülmény is, hogy évenként, kimutathatólag, több száz munkás kéznek ad a szövetkezet kenyere s nem egy létfontartással küzködő család apa szeméből törülte ki a könnyet.

— **A városi gőz fürdő** a nők részére f. hó 25-én, pénteken d. e. 9 órától lesz nyitva.

— **Kiadó lakás és bolthelyiség** május 1-ére Alsó utca 32. Esetleg eladó. Értekezni Törmeg u. 6.

115

(5—6)

— **Husvétra** legalkalmasabb erős és tartós illatu, legfinomabb bel- és külföldi illatszerek, csinos elegáns kivitelben az összes létező illatokban, sehol sem létező olcsó árak mellett, a legnagyobb választékban, csak is az alanti czégnél szereshetők be *Benő B. R.* illatszert specialista Papp-palota. (106.)

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

A képviselőház ülése.

Bpest, 1904. márc. 24.

A képviselőházban ma harmadszor olvasásban elfogadták az 1903. év költségvetésről szóló törvényjavaslatot.

Ezután *Lukács* László pénzügyminiszter állott fel, hogy benyujtsa a beruházási javaslatot.

E szerint *négy éven át 320,918,000 koronát irányoztak elő beruházásukra*. Ebből vasutakra esik 153 millió, közutakra 43 millió, tüdőbeteg szanatoriumára fél-millió, a kolozsvári országos kórház telepén tüdővész pavillonra 300,000 korona.

A horvát provizoriumnál *Buzáth* néppárti, *Battyányi* Tivadar gróf nemzeti disszidens és *Bakó* függ. és 48-as Kossuth-párti szólottak a javaslat ellen.

Ezután a vitát bezárták.

A javaslatot *általánosságban megszavazták*.

A részletes vitánál *Barta* Ödön Kossuth-párti a 2. szakasznál módosítást ad be.

Bartha azt mondja, hogy a *miniszterelnököt félrevezették*, mikor 3 millió többlet szükségéről informáltak.

Tisza megmagyarázza a többlet szükségességét.

Ezután részleteiben is *elfogadták a javaslatot*.

A jegyzőkönyvnek *erre vonatkozó részét nyomban hitelesítették is*.

Ezután áttértek a tisztviselői biztosítékok eltörléséről szóló törvényjavaslat tárgyalására. *Hegedűs* Loránt előadó ismertette a javaslatot.

Nessy szólott elsőnek a *javaslat ellen*.

Székely vasutak.

Bpest, 1904. márc. 24.

A beruházási javaslatban a székely vasutak Szászrégen—Dédai, Dédai—Mádéfalva s ezzel összefüggőleg Mádéfalva kibővítésére, továbbá Maros-Vásárhely—Szászrégen, Kocsárd—Maros-Vásárhelyi *vonalnak átépítésére 32,840,000 korona vételezt fel*.

A kórház.

Bpest, márc. 24.

A helyi állami kórház ujjaépítésére *szánt összeg a beruházásból töröltetett*.

Ítélet a bileki katasztrófa ügyében.

Budapest, márc. 24.

A szerajevói katonai törvényszék tegnap hozott ítéletet az ismeretes bileki katonai katasztrófa ügyében. *(Grünzweig alezredestöt, Török ezredest két havi fogságra ítélték*. A többi vádlottakat felmentették. S ezzel a sok magyar baka kilehelt élete megvolna bosszulva? De olesó a magyar bakák élete az osztráknak.

A háboru.

London, márc. 24.

A jappánok szárazföldi előnyomulása megkezdődött. Az oroszok 150 tábori ágyuval várják a japánokat a Jalu folyó északi partján.

Bpest, 1904. márc. 24.

A japánok előnye.

(Csinampó) A koreai félsziget északi részében a japánok minden kikötő helyet biztosítottak a maguk részére. A jég már is olvadóban, a partok így nemsokára megközelíthetők lesznek.

Korea Japán mellett.

A koreai kormány megparancsolta a lakosságnak, hogy siessenek a japániak segítségére. A japánok így *egy hónap alatt döntő ütközetre készülnek*. Sőtől Sandig az egész vidéket *megecsesítették*.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irtá: *Bedőházy János* orsz. gyűl. képviselő.

A gyászolók belőlünk négyünkben állottak. Mi magunkban egyebet is éreztünk, mint kíváncsiságot, minket nem is a pusztá illedék hozott ki e sirhoz. A minorita páter, a ki a szertartást végezte, behintette szentelt vízzel a koporsót, mély bariton hangon énekelni kezdte latinul a requiescat ot, aztán hirtelen felénk fordulva, mintha hozánk szóla a, magyarul énekelte tovább oh! adj uram örök nyugodalmat neki! az örök világosság fényeskedjék neki! Hangja reszketett. A reszketeg mély hang, mintha felzavarta volna a nyugtalanságra oly könnyen hajlandó tavaszi levegőt. A bánatos ének, a mint szétterjengott a léghen, a verőfényben sütkérező sirdombok felett a virággal rakott fák ágai között röpke játszi fuvalom szaladt végig. A koporsó egy pillanat alatt el volt borítva a gyümölcsfákról oda sodort virágokkal. Az alma, barack meg a berkenye virágaitól, nev tetszett,

mintha rózsaszínű hó hullott volna a gödör szélén heverő rögökre.

— Oh uram! adj örök nyugodalmat neki! — hangzott ismét a szerzetes ajkán, a mint a koporsót a sirba bocsátották.

Megértettük. Ez az ének a magyar honvédnek szólt. Fa káplárnak tele lett a szeme könnyel, aztán a bácsinak, meg nekem is. Oda néztem a minorita arcára. A napsugár épen szemébe sütött s arcán lefolyó könnyeiben törött meg. Oh! akkor a magyar emberek nagyon hamar megértették egymást; nem kellett sok beszéd: egy mozdulat, egy jel, egy virág, egy könyv elég volt arra.

Temetés után egy sétat indítványoztam a kastély kertben. Gyönyörű idő volt. A tavasznak ama napjai közé tartozott, a mikor a természet oly csodás hirtelenséggel megváltozik s a kopár tájék pár nap alatt kizöldül, a lombtalan erdők lombot öltenek. A kastély kert igen nagy terjedelmű volt. Elnyult egészen az erdők aljág, a hol mintegy észrevétlenül összefolyt az erdővel.

Egy gyönyörű hársfasoron haladtunk végig. Elöl mentem Pintyökével, utánunk jött a bácsi az olaszszal meg Fa káplárral. A bácsi Fa káplártól kezdte megtanulni az olasz nyelvet s latin tudománya segítségével ugyancsak élénken folyt a társalgás.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházy János

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

Szennér József.

254—1904. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a maros-vásárhelyi kir. járásbírótság 1903. évi Sp. II. 705/6 számú végzése következtében Dr. Draia Encász ügyvéd által képviselt Hügel Lipót javára Bogdánffy Istvánné helyi lakos ellen 121 kor. 40 fill. s jár. erejéig 1904. évi február hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfogalt és 1230 koronára becsült következő ingóságok, u. m. házi butor, bolti-berendezés, pezsngök, rumok és különféle borok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbírótság 1904. évi VII. 148/2 sz. végzése folytán fentti tőkekövetelés és eddig összesen 163 korona 70 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig is végrh. szenvedő tüzletében Helyt leendő megtartására **1904. évi apr. hó 6-ik napjának d. e. 8 órája** határidőtől kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az

Bogdánffy I. csemege csarnoka új helyisége Széchenyi-tér 39. sz. alatt van.

érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt: M.-Vásárhely, 1904. évi márc. hó 23. napján.

Fogarassy János,
(118.) kir. bírósági végrehajtó.



A hölgyközönség figyelmébe.

Női kalapok a legdivatosabb elkészítését és átalakítását, ugyszintén gyászkalapok a leggyorsabb elkészítését, elvállalja

Dávidovits Ferenéné
(Szentgyörgy-utca 38.) 116.



SZOBA és CZIM

festést a legolcsóbb árak mellett elvállal

Szentgyörgyi Oszkár
egyedüli magyar festő M.-Vásárhelyt.
Kossuth Lajos-u. 61. sz.
97.



Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye
nemes családjainak

Monografiája

megjelenik ápril. elején.

Előfizetéseket elfogad:
ADI ÁRPÁD
könyvnyomdász.



Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
lapunk kiadóhivatala.

Legolcsóbb bevásárlási források.

Réthy János

Kishegybéli szőlőtelepén körülbelül
30.000 drb. sima szállóvessző (kés-
alyfa) és 10.000 darab gyökeres

eladó,

a legjobb fajokból ö szszállit va
Gyökeresnek ezre — — — 10 frt.
A sima vesszőnek ezre — — — 5 frt.

Tisztelettel:
103. Réthy János

Beton építési vállalat!

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton munkálattal elvállalok pontos és szilárd kivitelben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozódásokra készséggel szolgállok, költségeloirányzat ingyen.
A t. közönség szíves megkeresését kérve,

kiváló tisztelettel
Hunyadi József
77. beton vállalkozó.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **festék; ken-
cze-, lakk-, gépolaj és vegyi
termények**

gyári raktáromat

Áthelyeztem Széchenyi-ter 33. szám (gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.) Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját örlésű) anyagból készült **olaj festéket** bármily kivánt színárnyalatban szakértelemmel vegyítve, **padló mázak, linoleum, brunolin, parket-máz, háztartási cikkek, pipere** és mosó szappanok. **kefe és seprű áru, furnúr léczfaragás, esztergált és lomfűrész faanyag, tészta festékek** minden színben a leghíresebb orvostanároktól megvizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba vágó cikkek közül.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve — vagyok

Tisztelettel
87. Nagy J.

Izmael János

ajánl **divatkalapokat** jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, **férfi, női és gyermek alsó-tricokat**, harisnyákat, czipókat és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátráz, linoleum szőnyeg, férfi és női fehérneműkből, gyölesokból. Szép női munkák és többféle piperecikkek.

Husvétli sonkák.

A legujabb mód szerint páczolva, 2 kilótól 4 kilóig.

Kitűnő füstölt és páczolt marha-, borju- és sertésnyelvek. Finom császárhus (kaiserfleis), továbbá vékony füstölt és paprikás szalonna. I. és II. rendű szalámi, többféle füstölt és páczolt husok, ugyszintén friss husok marha-, borju-, sertés-, szopóborju tisztán kimérve

Réthy Jánosnál
kapható Kossuth Lajos-utczában.
(Nagy-Szentkirály-utca.)
110.

Kiadó bolthelyiség.

Kossuth Lajos-utca 8 szám alatti házban egy bolthelyiség május hó 1-étől, esetleg azonnal is

kiadó.

Értekezhetni Dudutz István főtéri üzletében.

6---6.

111.

Magvak.

Megbízható csiraképes vetemény-, virág- és gazdasági magvak **olcsó árban**

kaphatók

Simon Ferencz üzletében.

99.

NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, disznó és a legjobb játékaruk.

Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.

Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szállított árak, minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára.

Alarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.